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计从业资格会计专业知识考试《会计基础》试卷 一、 填空题

（将正确答案填入各题空格内，每空1分，共10分） 1、会计

主体是指会计所核算和监督的___________，它界定了从事会

计工作和提供会计信息的________________。 2、《会计法

》规定：单位的会计核算应以____________作为记账本位币

。业务收支以_________________的单位，也可以选择某种外

币作为记账本位币。 3、债权属于__________________要素

，债务属于____________________________要素。 4、只有

经过_________________________的原始凭证，才能作为编制

记账凭证和登记账簿的依据。 5、常用的账务处理程序主要

包括_________________________

、____________________________、科目汇总表账务处理程

序。 6、往来款项的清查一般采

用_______________________________________的方法进行核

对。 二、单项选择题（将下列各题中唯一一个符合题意的正

确答案用英文大写字母填入括号内。每小题1分，共15分。不

选、错选或多选，该小题均不得分） 1、某企业期初负债

是200万元，所有者权益是700万元，期间接受所有者投入资

本300万元，则期末资产是（ ）。 A 200万元 B 700万元 C 900

万元 D 1 200万元 2、（ ）是指过去的交易、事项形成并由企

业拥有或者控制的资源，该资源预期会给企业带来经济利益

。 A 资产 B 负债 C 所有者权益 D 收入 3、（ ）是根据会计科



目设置的，具有一定格式和结构，用来分类反映会计要素增

减变动情况及其结果的载体。 A 会计要素 B 会计账簿 C 会计

科目 D 账户 4、下列属于所有者权益类科目的是（ ）。 A 银

行存款 B 短期借款 C 应收账款 D 利润分配 5、期末一般无余

额的账户是（ ）。 A 管理费用 B 银行存款 C 应付账款 D 原材

料 6、在汇总记账凭证账务处理程序下，登记总分类账的依

据是（ ）。 A 汇总原始凭证 B 汇总记账凭证 C 记账凭证 D 原

始凭证 7、下列凭证中，（ ）属于外来原始凭证。 A 购货发

票 B 领料单 C 销货发票 D 工资结算单 8、（ ）是会计工作的

起点和关键。 A 填制和审核会计凭证 B 编制会计分录 三、多

项选择题（每小题有两个或两个以上的正确答案，请将选定

的答案用英文大写字母填入括号内。多选、少选、错选或不

选均不得分。每小题1.5分，共15分。） 1、以下有关会计分

期说法正确的是（ ）。 A 会计分期是对会计主体活动的时间

范围上的限定 B 会计期间分为年度、半年度、季度和月度 C 

会计年度、半年度、季度和月度均按公历起讫日期确定 D 会

计分期是对会计主体活动的空间范围上的限定 2、下列的等

式中，属于正确的会计等式有（ ）。 A 资产 = 权益 B 资产 = 

负债 所有者权益 C 资产 = 负债 权益 D 收入  费用 = 利润 3、

甲企业用银行存款向乙企业投资100万元，下列说法正确的有

（ ）。 A 乙企业资产增加、所有者权益增加 B 甲企业一项资

产减少、另一项资产增加 C 甲企业所有者权益增加、资产增

加 D 乙企业一项资产增加、另一项资产减少 4、下列属于负

债类科目的有（ ）。 A 预提费用 B 待摊费用 C 应付福利费 D 

应交税金 5、有关借贷记账法说法正确的是（ ）。 A 采用“

借”、“贷”作为记账符号 B 以“资产=负债 所有者权益”



这一会计等式作为理论依据 C 记账规则是“有借必有贷，借

贷必相等” D 是我国会计核算的法定记账方法 6、有关总分

类账户对明细分类账户的关系，以下说法正确的有（ ）。 A 

总分类账户对明细分类账户具有统驭控制作用 B 明细分类账

户对总分类账户具有补充说明作用 C 总分类账户与其所属明

细分类账户在总金额上应当相等 D 总分类账户与明细分类账

户所起的作用不同 7、使开户单位银行存款账面余额大于银

行对账单的余额的末达账项是（ ）。 A 银行代企业划收的款

项已经入账，而企业尚未收到银行的收款通知，因而尚未记

账的款项 B 银行代企业划付的款项已经划出，而企业尚未收

到付款通知，因而尚未记账的款项 C 企业已经收款入账，而

银行尚未办理转账的款项 六、计算和业务题（共40分） （一

）某企业2006年3月份发生以下经济业务： 1、3日，以银行存

款偿还到期的短期借款200 000元； 2、8日，向甲企业购买A

材料一批，货物已验收入库，价款80 000元尚未支付（不考虑

增值税）。 3、12日，向银行提取现金10 000元； 4、20日，

前应收B企业货款70 000元，现已收回存入银行； 参考答案： 

一、 填空：1、特定单位或者组织、空间范围；2、人民币、

人民币以外的货币为主（外币为主）；3、资产、负债；4、

审核无误；5、记账凭证账务处理程序、汇总记账凭证账务处

理程序；6、发函询证 二 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 单 D A

D D A B A A A A C D A B D 三 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 多 ABC ABD

AB ACD ABCD ABCD BC AB ABC ABCD 四 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

判 #10004. #10005. #10004. #10005. #10005. 五、见教材 六、 （

一） 付款凭证 贷方科目：银行存款 2006年3月3日 付字第1号

（业务号：1） 摘要 借方科目 记账 金额 总账科目 明细科目 



偿还到期借款 短期借款 200 000 合计 ￥200 000 付款凭证 贷方

科目：银行存款 2006年3月12日 付字第2号（业务号：3） 摘

要 借方科目 记账 金额 总账科目 明细科目 提现 现金 10 000 合

计 ￥10 000 收款凭证 借方科目：银行存款 2006年3月20日 收

字第1号（业务号：4） 摘要 贷方科目 记账 金额 总账科目 明

细科目 收回货款 应收账款 B企业 70 000 合计 ￥70 000 收款凭

证 借方科目：银行存款 2006年3月29日 收字第2号（业务号

：6） 摘要 贷方科目 记账 金额 总账科目 明细科目 借入长期

借款 长期借款 500 000 合计 ￥500 000 转账凭证 2006年3月8日 

转字第1号（业务号：2） 摘要 会计科目 记账 借方金额 贷方

金额 总账科目 明细科目 购买材料 原材料 A材料 80 000 应付

账款 甲企业 80 000 合计 ￥80 000 ￥80 000 转账凭证 2006年3

月25日 转字第2号（业务号：5 ） 摘要 会计科目 记账 借方金

额 贷方金额 总账科目 明细科目 收到投资者投入汽车一辆 固

定资产 150 000 实收资本 150 000 合计 ￥150 000 ￥150 000 （二

） 情况业务资产和负债同时增加资产和所有者权益同时增加

资产和负债同时减少资产和所有者权益同时减少资产内部一

增一减 权益内部一增一减 1.√ 2.√ 3.√ 4.√ 5.√ 6.√ （三） 1

、借：原材料甲材料 20 000 乙材料 30 000 贷：银行存款 50 000

2、借：原材料甲材料 36 000 贷：应付账款B企业 36 000 3、借

：生产成本 85 000 贷：原材料甲材料 60 000 乙材料 25 000 （

四） 1、记账凭证科目错误，应采用“红字更正法”更正。 

（1）冲销原凭证错误 （2）订正 借：产成品 100 000 借：原

材料 100 000 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。
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